

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 221. SZÁM.

KEDD, SZEPTEMBER 28

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage) a városi bérházban.

Beterjesztették az indemnitási javaslatot.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A nemzetgyűlés ülését fél 11 órakor nyitotta meg Bottlik József alelnök. Iklódi Szabó János előadó ismerteti az indemnitásról szóló javaslatot. Utal arra, hogy a költségvetés rövidesen a nemzetgyűlés elé fog kerülni.

Erekly Károly nem fogadja el a javaslatot, mert nincs megelégedve a pénzügyminiszter politikájával. A pénzügyminiszter csak az ingatlanokat terhel meg, a gazdákat és a falut sújtja. A javaslat antiszociális.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter: Nem igaz!

Temesváry Imre és Bródi Ernő dr. után Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter: A pénzügyi bizottság legközelebb a tisztviselőkérdésben ankétot fog összehívni.

A nemzetgyűlés a javaslatot általánosságban, majd részleteiben is elfogadta. Iklódi Szabó előadó az állami számvitelről szóló törvényjavaslatot ismerteti és elfogadásra ajánlja.

Erekly Károly kérdést intéz a pénzügyminiszterhez, milyen intézetekben vannak állami pénzek és alapok elhelyezve. Erről kimutatást kér. Kifogásolja, hogy az állami számvetésnek elnöki állása nincs betöltve. A javaslatot nem fogadja el.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter: A javaslatot meg akar akadályozni olyan eseteket, mint amilyenek a múltban előfordultak, mint például Erekly közlemezési minisztersége alatt 1328 millió kiadás volt és még ma sincs elszámolva. Ez lehetetlen állapot. A pénzügyminiszternek tudnia kell arról a százmilliókról előzetesen és kötelessége ellenőrizni, hogy mire használták fel.

Erekly Károly: On már régen miniszter és még mindig nem jött rendbe az elszámolással? Én nem vagyok az oka. Ez személyeskedés, amire válaszolni fogok.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter: Egyáltalában nem személyeskedés, hanem egyes miniszteriumok egymásra való tekintet nélkül utalványoznak összegeket. Ezt meg kell szüntetni.

A Ház a javaslatot általánosságban elfogadta. Ezután a részletekre lérték át. A 10-ik szakasznál Erekly kijelenti, hogy a pénzügyminiszter támadja őt, hogy a háromhónapos minisztersége alatt nem csinált rendet. A pénzügyminiszter kijelentését visszautasítja. Ezután a javaslatot részleteiben is elfogadta a Ház.

Bottlik József alelnök bejelenti, hogy harminc képviselő kérvényileg zárt ülést kér. Mielőtt a zárt ülést elrendelné, az ülést 10 percre felfüggeszti.

Fél kettőkor nyitotta meg újból a nyílt ülést Rakovszky István elnök.

Hermann Miksa előadó ismertette az 1920. évi népszámláláshoz szóló javaslatot, amelyet a Ház általánosságban és részleteiben is elfogadott.

A napirend megállapítása után az ülés véget ért.

A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A hétfői tőzsdén az irányzat nem volt egységes. Az Angol-Magyar bank, a Közuti, Déli Vasut és az államvasut iránt élénkebb kereslet mutatkozott. Az utóbbi elérte a 4500 koronas árfolyamot. A piac szilárdan zárult.

Az új külügyminiszter Magyarország és szomszédai viszonyáról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szept. 27. Csáky Imre gróf külügyminiszter hírlapírók előtt nyilatkozatot tett külügyi politikájának programjáról.

— Volt ellenségeink részéről — mondta a külügyminiszter — határozott hangulatváltozás észlelhető. A négy összeomlásnak egyetlen üdvös következménye, hogy Magyarország közvetlen érintkezésbe jutott a külfölddel. Az első konzekvencia volt az, hogy sok helyen, főleg ott, ahol leginkább elfogultak voltak irántunk, az elismerésnek és megértésnek felreérthetetlen tanúságával találkozunk. A külpolitikában a legközelebbi és legsürgő-

sebb feladat a konszolidáció, csakugy, mint a belpolitikában. Nem élhetünk örökké elzárkózottságban, fel kell venni a gazdasági forgalmat, és politikai érintkezést az összes államokkal, kivált szomszédainkkal. Részünkről meg is van a hajlandóság és jóakarát, hogyha a tulsó oldalon is megtaláljuk a megértés és belátás jeleit és az elszakított magyarság szituációja iránt bizonyos érzék mutatkozik. Ha a magyarság gazdasági és kulturális érdekeinek fejlesztésére teret és lehetőséget adnak, akkor megvethetjük a további fejlődés szilárd alapjait. Ez a szomszédi viszony sine qua non-ja.

A Kálvinisták Templomegyesületének megalakulása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A gyönyörű őszi vasárnap délután ünnepelt a kálvinista Róma. Új reformáció szelleme hatotta át a lelkeket hosszú századok után. A debreczeni Kálvinisták Templom Egyesülete bontott zászlót az ódon Nagytemplom történelem által megszentelt falai közt. A kálvinista öntudatot felébresztette a közelmúlt megpróbáltatása. A létfentartás szigorú törvénye, védekezés idegen beavatkozások ellen, a kálvinista műveltség és értékek megmentésére és fejlesztésére egyesültek Debreczen város kálvinistái. Ez a kiváló, józan, dolgos nép nem szorult idegen profétákra, a hitet és hazafiságot nem másoktól tanulja, hanem a magyar földből nyeri. Maga lábán kíván megállani, nem kacsint jobbra-balra. Egyenes lelke egyenes uton halad előre, soha vissza, sohasem rohan a sötétségbe. Az új proféták nem ismerik Debreczen kálvinista népét. E nép a szabadság ölében nőtt fel, kicsiny házában a biblia és a zoltár puritán lelkének olvasó könyvei. A falakon Bocskai, Bethlen, Rákóczi, Kossuth képei...

Debreczentől sokat vár a magyar kálvinistaság, a külföld kálvinistái szeme felé fordul. Hagyomány, műveltsége polgárainak és a hazának érdeke az, hogy kálvinista jellege minél erősebben kidomborodjék. Józan, mérsékelt földművelő népe és más foglalkozást űző polgárai bizton-

várhatják ezt az új kálvinista egyesületét, mert zászlajára a felvilágosodást, a józan mérsékletet, az ember és munka megbecsülését írta fel.

A Kálvinisták Templomegyesületének alakulók közgyűléséről az alábbi részletes tudósításban számolunk be:

A Nagytemplomban.

A debreczeni kálvinista-társadalom gyönyörű képviselete gyűlt össze vasárnap délután 3 órakor a Nagytemplomban. Mindenki átérezte ennek az összejövetelnek nagyszínűségét.

A Nagytemplomban megjelent hölgyek között voltak: dr. Baltazár Dezsőné, Sass Béláné, Balogh Istvánné, dr. Kun Béláné, Gyarmathy Istvánné, Márk Endréné, dr. Ady Lajosné, dr. Vásáry Istvánné, Fráter Erzsébet, dr. Kesserű Lajosné és mások, sokan gyönyörű magyar ruhában.

A kálvinista egyházi és világi élet vezető embereivel ott voltak: Márk Endre udv. tan., Nagy József, Balogh István, Gyarmathy István, Dóczy Imre, dr. Kun Béla, Sass Béla, Pákozdy Sándor, dr. Czeglédy Mihály, Kazinczy Gábor, dr. Vásáry István, Vásáry József, dr. Fecsei István, Somossy László, K. Tóth Kálmán, Szele György, dr. Révész Imre, Géresi Kálmán, Jóna István, Ekli József, Gyulay László, Konecz Aurél, Madai Pál, dr. Roncsik Jenő, dr. Tóth Gyula, Veress István, Nagy Gyula, dr. Ady Lajos és mások.

Dr. Baltazár Dezső püspök egyházi beszéde.

A Te benned bízunk eleitől fogva... kezdetű zoltár elénekélése után a református tantes-

tület vegyes kara egy gyönyörű egyházi éneket adott elő. Majd dr. Baltazár Dezső püspök mondott magas szárnyalású imát és mindenkit megkapó egyházi beszédet.

Dr. Baltazár Dezső püspök beszédének alapigéit Pál apostolnak tessalonikai gyülekezetéhez írott leveléből merítette eképen:

„Mindenkor hálaadással tartozunk az Istennek atyámfiai, ti éretteket, amiképen méltó is, mivelhogy felettebb megnövekedék a ti hitetek és mindnyájatokban bővölködik az egymáshoz való szeretet. Annnyira, hogy mi magunk dicsekszünk veletek az Isten gyülekezeteiben a ti kitartástok és hitetek felől minden ti üldöztetétek és szorongatásatok között, amelyeket szenvedtek. (I. 3-4.)”

Dr. Baltazár Dezső püspök ennek alapján vázolta a kálvinista Róma történetét. Rámutatott arra, hogy ennek a városnak kálvinista népe mindenkor megmaradt a tiszta evangéliumi hit fénylő világossága mellett. „Nem alkudtak, nem egyezkedtek, nem hajoltak, nem változtak az innen-onnan jövő tudományok, irányzatok, politikák, körülmények, érdekek, divatok, kecseregések vagy félemlítések szeleinek forgása szerint, mert tudták, hogyha Jézus tegnap és ma ugyanaz és ugyanaz marad mindörökké, akkor nekik is meg kell állaniuk az evangélium igazsága mellett változatlanul. Hitüknek bizonyosságul megállták hitüknek próbáit is. Itt egyenes ut volt mindig: előre a világosságban, fölfelé a tökéletességben. Sohase visszafelé, sohase a sötétbe.”

Végül ezeket mondotta: „Debreczenre sok van bizva, tehát sokat várnak tőle. Ne legyünk tovább haszontalan szolgák, akik elássuk a talentumot akár restségből, akár hűtlenségből, akár félelemből. Mégha megáldoztunk is, akkor is „nyereségünk a Krisztus”, akkor is elég az Isten kegyelme.”

Ezután a gyülekezet elénekelt a „Dicséret, dicsőség, tisztesség és hálaadás” kezdetű dicséretet.

A megnyitó beszéd.

Majd dr. Baltazár Dezső püspök az alábbi megnyitó beszédet tartotta:

Szeretett Gyülekezet!
A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületét megalakítani gyülekeztünk egybe ezek között a sok vihart látott, állott, sok szenvedések gyászára emlékeztető, de egyszersmind sok dicsőségek ragyogásától fényes falak között. A mult lehellete végig fuval a lelkünkön és hű, erős, bátor, szilárd kálvinista elődeink tündöklő emléke nagy elhatározásokra s ezeknek megfelelő cselekedetekre kötelez mindnyájunkat,

Hogy miért van szükség a Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületére: erre a kérdésre a debreczeni kálvinista polgárság lelke adhatja meg az igazi választ. A polgárság lelkéből indult ki a vágy és akart olyan egyesületet teremteni, amely a szabad buzgóság és testvéri szeretet nagy erejével segítségére siet a hivatalos egyháznak.

A hivatalos egyház is érzi és meg is állapította, hogy az ő törvényekhez és szabályokhoz kötött működése mellett az egyháztársadalmi szervezkedésre és munkára szükség van. Igaz, hogy vannak már Debreczenben egyháztársadalmi egyesületek, amelyekben a hit és jócselekedet munkája folyik. De amíg a többi felekezetek kebelében alakultak olyan egyesületek, amelyek kizárólag az övéik, addig a debreczeni kálvinista egyháznak nincs egyetlen egyháztársadalmi egyesülete sem, amely tisztán és egyedül az övé, tisztán és egyedül debreczeni és kálvinista volna.

Nem csoda tehát, ha a debreczeni kálvinista polgárság, amely éppen a tiszta evangéliumhoz, a megvesztegetetlen kálvini tanhoz, Kálvin és Méliusz fényes örökségéhez való hűségével, ragaszkodásával tette nagygyá s világhíressé Debreczent, kívánja s követeli, hogy legyen Debreczenben törül metzelt, vérbeli igaz debreczeni kálvinista egyháztársadalmi egyesület is.

Kívánja, követeli, hogy

legyen olyan egyháztársadalmi szervezete, amely nem engedi magához férni semmi más felekezet vagy másféle termelt szellemi egyesület befolyását. Szóval a maga lábán akar járni a debreczeni kálvinista polgárság, mert úgy látja, hogy másra támaszkodva elveszti a lába alól azt a talajt, ami az övé.

Kölcsönért senkire sem szorult. Szellemben, vagyonában elég gazdag ahhoz, hogy nemcsak maga megéljen a maga emberségéből, hanem, hogy ő adjon másoknak is.

Innen a magyar kálvinizmusnak ősforrásából kell a vezető erőnek, a példának kibuzogni, amint századokon át történt. A magunk iskolájába és magunk templomába akarunk járni, mert ezekben az evangélium és magyarság igazi lelke él.

Jussa van hozzá a debreczeni kálvinista polgárságnak, hogy a maga nagy megkülönböztetett hitelvi és nemzeti prejéit olyan egyesületben fejtsse ki, amelyek egészen és kizárólag az övé. Debreczen és kálvinizmus lényegesen különbözik a nem tisztán evangélium szerinti egyházak hitelvi tartalmától, de eléggé jellegzetes a többi protestáns egyházzal való összehasonlításban is.

Mi a magunk debreczeni kálvinizmusához ragaszkodunk, mert ez nemcsak vallási, de magyar nemzeti érték is, olyan, ami semmi mással nem helyettesíthető, nem pótolható.

Ázért nem akar ez az alakulandó egyesület semmi más tényezővel egyezkedni, alkudozni, szövetkezni, egyezkedni és keveredni, mert Istenország és Magyarország számára tisztán akarja megoltagalmazni azt az értéket, amit Debreczen ősi felfogása s a mostani kálvinista polgárság ennek megfelelő tiszta hitelvi álláspontja és nemzeti szelleme, jelent. **Békességet akarunk másokkal, de a magunk igazának bántódása nélkül.**

Felteszem a kérdést, hogy kívánja-e a gyülekezet a „Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületét” megalakítani?

Ezután Tóth János lelkész felolvasta az akadályoztatása miatt távollévő Szomjas Gusztáv főispán levelét, melyben a következőket mondja:

„Kálvinista egyházunk eddig, sajnos nem helyezte elég súlyt a hívek tömörítésére és összetartására. Ennek következtében sem a hitélet elmélyítése, sem egyházunk ellenállóképességének megszilárdítása a kellő mértékben nem történt meg. Ezért éppen a mai világorrongás közepette minden igaz keresztény lélekben erős visszhangot lel az a törekvés, amely a híveket egyesíteni, a hitéletet intenzíve ápolni, a kálvinista hitudatot ébren tartani és egyházunkat nem harcoló, de tekintélyt és jogait, valamint híveinek egységét bárhonnantól, elhomályosítást vagy támadást célzó irányattal szemben erőteljesen megvédelmező szervezetté tenni hivatott.”

Koncz Aurélné gyönyörű beszédben kifejtette, hogy a debreczeni kálvinista nők óhajtják a Templomegyesület megalakítását, szeretettel veszik ki részüket a nagy munkából.

Nagy József meg van győződve arról, hogy mindenki érzi ennek az egyesületnek a szükségességét. Évtizedes mulasztásokat kell pótolni. A kálvinisták, ha nem tömörülnek, elpusztulnak. Egyesülniök kell, de aki bennünket nem bánt, mi sem bántjuk. Agresszív csak abban az irányban kíván lenni, hogy hogyha a mi testvéreink közül csak egy is tévovázó lenne, meg kell erősíteni hitünkben és hazaszeretetünkben.

Márk Endre eleve biztosítja a presbyterium halálját, hogy a kálvinista társadalom kezébe vette a kálvinista hitélet erősítésének ügyét. Tétlenül mi sem maradhatunk, ugymond. Én a másokét nem bántom, de a magamét soh'sem hagyom! Fogjunk össze egyesült erővel, hogy a kálvinista Róma megint nagy és hatalmas legyen. A Kálvinisták Templomegyesületében van a helye minden igaz kálvinistának!

Balogh István a következő lelkes beszédet tartotta:

Debreczen város kálvinista polgársága lelke legőszintébb örömeivel üdvözli a Kálvinista Templomegyesület megalakulását. S vajjon nem természetes-e ez? Az eszmének először a polgárság adott hangot. Ott élt ugyan minden lélekben a vágy, a sóhaj egy, az egész kálvinista társadalmat tömörítő egyesülés iránt; éreztük, éreztük mindnyájan, hogy egész kálvinista társadalmunkat, annak nagyjait, kicsinyeit egyesíteni kell a közös munkára, az egyházi élet megépítésére, a kálvinista hitélet kifejlesztésére, a kálvinista hagyományok istápolására: de az eszme mégis először a mi ajkunkon szólalt meg, a zászlót először mi emeltük fel. Nem akarunk mi dicsekedni a kezdeményezéssel, nem akarjuk magunknak vindikálni a kezdeményezés dicsőségét, csak indokolni akarom a polgárság egyakaratu, lelkes csatlakozását a Templomegyesülethez.

Kettős érdek teszi elodázhatatlanul szükségessé a Templomegyesület munkásságának megkezdését és tántoríthatatlan hűséggel való folytatását: egyházi és nemzeti. Egyesülés, tömörülés nélkül célunkat: egyházi életünk nagygyá, erősé, virulóvá tételét el nem érhetjük. A kálvinizmus erőssége pedig a magyarság erőssége is. Ezt, mint megdönthetetlen igazságot hirdeti nemzeti történelmünk. Ha erős volt a magyar kálvinizmus, erős volt a magyarság is, ha gyöngült, hanyatlott a kálvinizmus, vele gyöngült a magyarság ereje is. S mert ilyen két, nekünk megbecsülhetetlenül fontos érdek nemcsak hogy indokoltá teszi, de egyenesen parancsolja kálvinista társadalmunk egyesítését, erősítését: tisztelettel indítványozom, mondja ki a közgyűlés, hogy a Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületét megalakítsa. A polgárság örömmel, lelkesedéssel ajánlja minden erejét az egyesület céljainak szolgálatára. Adja Isten, hogy munkánk sikeres legyen, hogy munkánk nyomán áldás fakadjon egyházi és nemzeti életünkben!

Ezután egyhangú lelkesedéssel kimondták a Kálvinista Templomegyesület megalakítását.

Majd felolvasták és elfogadták az alapszabályokat. E szerint rendez tag évi 5 koronát, alapító tag 200 koronát fizet, pártoló tag az lehet, aki vagy anyagilag támogatja az egyesületet vagy részt vesz annak munkájában.

A tisztikar.

A közgyűlés a tisztikart egyhangúlag a következőképpen választotta meg:

Fővédnökök: Dr. Baltazár Dezső püspök, gr. Dégenfeld József egyh. ker. főgondnok.

Védnökök: Dr. Baltazár Dezsőné, Védnökök: Könyves Tóth Kálmán, dr. Révész Imre, Szele György, Balogh István, dr. Czeglédy Mihály, dr. Dóczi Imre, dr. Erdőss József, Gérey Kálmán,

Gyarmathy István, Jóna István, Karay Sándor, Kardoss László, dr. Kulini Imre, Magoss György, Márk Endre, Nagy József, Pákozdy Sándor, dr. Szabó Mihály, Szomjas Gusztáv.

Védnökök: Fráter Erzsébet, dr. Kesserü Lajosné, Könyves Tóth Kálmánné, Márk Endréné, Szomjas Gusztávné, Bányay Istvánné, Kontsek Gézané.

Elnök: Süss Béláné.

Társelnök: Balogh Istvánné.
Állelnökök: dr. Czeglédy Mihályné, Gyarmathy Istvánné, Koncz Aurélné, Nagy Sándorné, P. Nagy Zoltánné, Somossy Lászlóné, Telegdy Szeréna, dr. Vásári Istvánné.

Titkár: Tóth János.

Jegyzők: Nagy Julia, Bakk Béla.

Pénztárnokok: Vásáry Kató, Szendy Imre.

Ellenőrök: Jóna János, dr. Balla Bertalan.

Könyvtárnok: Ormós Lajos.

Ügyészek: Dr. Barna László, dr. Hódy Béla.

Számvizsgálók: Dr. Debreczeni Barna, Vásáry József, Zih Géza.

Beszámoltak Debreczen város képviselői

Vasárnap késő estig tartottak fáradhatatlanul azok a politikai gyűlések, melyeken Debreczen képviselői beszámoltak eddigi működésükről, a keresztény politika eredményeiről. — A képviselők beszámolóinak emelésére lejtettek Debreczenbe Haller István kultuszminiszter és sokorópátkai Szabó István kizsádmániszter, Patacsi Dénes államtitkár és több képviselő. Az állomáson hivatalos fogadtatás volt. Hubert Ottó főispán és Csóka Samu polgármesterhelyettes üdvözölte az állomáson a minisztereket, Haller miniszter a városházán később deputációkat fogadott.

A megyeház disztermében vasárnap Uhlarik Béla udvari tanácsos elnöklete alatt lefolyt vasutas nagygyűlésen Haller István miniszter is megjelent és beszédeként kiemelve a vasutak nagy fontosságát az állami szervezetben, biztosította a vasutasokat teljes jóakarattal és elosztatta mindazokat a kőszá híreket, melyek az államvasutak bérbeadására vagy eladására vonatkoznak. Beszédeként tartott még dr. Bernolák Nándor, dr. Homonnay Tivadar és Szabó József nemzetgyűlési képviselők, valamint Sármezél Endre, az ébredő magyarok vasuti osztályának elnöke és az északi főműhely munkásai részéről Horváth Ferenc elnök és titkár.

Mindnyájan annak szükségességét fejtették ki, hogy az összes vasutasok szociális keresztény nemzeti irányban egy egységes testületbe tömörüljenek, Kugler Mihály, a nyugdíjasok elnöke pedig a nyugdíjasok és nyugbérések anyagi helyzetének javítására egy határozati javaslatot terjesztett elő, mely szerint: A tényleges szolgálatban levő vasuti alkalmazottak teljesben azonosítsák magukat a nyugdíjasokkal és nyugbérésekkel és kijelentik, hogy számba veendő erejük egész súlyával mindent el fognak követni, hogy mindazon kedvezmények, drágasági pótlékok és egyéb segélyezések, melyekben jelenleg az aktív szolgálatban levők részeseülnek, azonnal és egész terjedelmében a vasuti nyugdíjasokra és nyugbérésekre is kiterjesztessenek és erre nézve a szükséges lépéseket azonnal megteszik.

A határozati javaslat egyhangúlag elfogadtatott és az ülés a szöveg elnevelése után bezáródott.

A Bika disztermében fél tizenegy órai kezdettel tisztviselőgyűlés volt, melyet Csath Zsigmond ny. postafőfelügyelő nyitott meg.

Schaudl Károly volt a gyűlés első szónoka, melyen Gunda Jenő tiltakozik a tisztviselőellenes álláspont ellen s visszautasítja a tisztviselőkérdésben elhangzott izoláltan álló tisztviselőellenes felfogásokat és kijelentéseket.

Utána Bernolák Nándor dr. mondott beszédet a tisztviselőkérdésről. Majd Haller István miniszter szólt a tisztviselőkérdésről. Elismerte nagy érdemeiket, nagy jelentőségüket az államban. Szólt a fővárosban létesített öszi kurzusról, amelyen a menekült és pályáikon meg nem élő tisztviselők olyan gyakorlati kiképzést kapnak, amellyel külföldön is, mint intelligens emberek élhetnek meg.

Patacsi Dénes államtitkár szólt ezután. Elmondta, hogy a falu népe is értékeli a tisztviselőket.

A választmány 910 tagból áll, melynek kétharmada nő.

Dr. Baltazár Dezső püspök meleg szavakkal üdvözölte az elnökséget s lelkökre kötötte, hogy milyen nagy és fontos hivatás vár rájuk.

Az elnökség részéről Süss Béláné köszönte meg a bizalmat s méltatta dr. Baltazár Dezső nagy tevékenységét s ígéretet tett, hogy minden erejével dolgozni fognak azon, hogy a régi kálvinista Róma újra feltámadjon. Elmondotta azt is, hogy dr. Baltazár Dezső püspök már a világháború kitörése előtt fölvette az egyesület megalakításának eszméjét.

Tóth János imája után az egész gyülekezet elénekelt a Hymnuszt. Ezzel a nagyjelentőségű gyűlést véget ért.

A gyűlés ezzel véget ért s Haller István miniszter, Hubert Ottó főispán társaságában több látogatást tett.

Délután az Arany Bika disztermében folytatódott a gyűlések sorozata. Itt elsőnek sokorópátkai Szabó István miniszter mondott beszédet, aki visszapillantást vetett a két forradalomra. Vádolják a parlamentet, hogy nem áll olyan színvonalon, melyet a történelmi idők megkívánnak. Pedig a világ egyetlen parlamentje nem dolgozik annyit, mint a miénk, mondja. Volt bátorságunk az iskola kapuja elé odaállani és csak azt eresztjük be, amit akarunk. Az új földbirtokreform kimondja, hogy felosztandók mindazok a birtokok, melyeket 1914 év óta szereztek.

Utána Haller miniszter beszélt. Azt vetik a szememre — mondotta —, hogy mást csinálók, mint amit a régi nagy magyarok, Kossuth, Szilágyi, Trefort csináltak. Erre csak azt mondom, ha azok tudták volna, hogy hova vezet az ő humanus, világpolgári felfogásuk, akkor nem léptek volna arra az útra, melyen haladtak.

Majd arról beszélt, hogy mik a kilátásai a magyar nemzetnek benn és künn. Ha belül mi vagyunk az urak — mondja — ha mi vagyunk minden ebben az országban keresztények és magyarok, csak akkor megyünk a határra, mert a bevándoroltak megint itt hon maradnának és profitolnának, míg mi vérezünk. Ha még egyszer meggyűn, ők előttünk fognak menni. És ha eddig nem szolgáltát meg a jót, amit elődeinktől, a Kossuth Lajosoktól kaptak, majd rákényszerítjük, hogy megszolgálják.

Aztán Pröhle Vilmos, a II. kerület képviselője mondta el beszámolóját.

Milotay István, az I. kerület képviselője a földreformról, annak szükségességéről beszélt. Hiszi, hogy ha a törvényjavaslat megvalósul, akkor Magyarországon megindul a fejlődés és erőgyűjtés oly korszaka, melyről nem is álmodtunk.

Bernolák Nándor csak röviden szólt fel az idő előhaladottsága miatt. Bizonyítja a keresztény kurzus létjogosultságát és eredményét. Legnagyobb eredménynek tekintti, hogy megteremtette a lelkek egységét. A keresztény kurzus nagy eredményei láthatók a sajtóban, kereskedelemben, közéletben, a pénzügyi világban és a gazdaságpolitikában. De nem szabad antiszemizmist keresni ezekben a tényekben, ez ellen tiltakozik. Őt és társait a magyar faj jogos érdekeinek megvédése vezeti. Nem engedni eltiporni oknélkut a zsidót, de nem engedni, hogy a magyar faj felett ők birkák a hatalmat. Bernolák beszéde után a gyűlést véget ért.

Este a Margit-fürdő disztermében munkásgyűlés volt, mely kezdetben igen viharos volt, de Bernolák Nándor beszéde a kedélyeket lecsillapította. Szabó József képviselőnek egy munkás egy darab feketé kenyeret nyújtott át. A képviselő megígérte, hogy bemutatja a nemzetgyűlésben. Bernolák Nándor bejelentette a gyűlésen, hogy a közeljövőben több törvényjavaslat kerül tárgyalásra, melyek a munkáskérdést lesznek hivatva megoldani.

A vármegyeház disztermében este hangverseny volt, később társasvacsera. A miniszterek és a képviselők éjjel visszautaztak Budapestre.

HIREK

Haza a hatvan fokos meleg hazájából.

Egy debreczeni kereskedő élményei Turkesztánban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szombaton este hat évi kényszerű távollét után megérkezett Debreczenbe orosz hadifogságból *Antalfy József* ismert könyvkereskedő. *Antalfy* még 1914. évben került az oroszok fogságába a galíciai Krasznónál, hol roham közben leütötték és sebesülten elfogták.

Antalfy József aztán a következő hat évben messze idegen földeken élte a hányattatás szomorú, de mozgalmas életét. Intelligenciája és akaratereje megóvta sok bajtól és sok veszedelemből kijuttatta. Az oroszok Turkesztánba *Csardzsuj* városba vitték. Mikor a bolsevizmus kitört, erőszakkal besorozták az egész csardzsuj-i magyar fogolytábor az oroszok. *Antalfynak* sikerült megszöknie és egy vattagyárban főkönyvelő lett, miután saját szorgalmából szóban és írásban teljesen elsajátította az orosz nyelvet. Itt egész jó élete volt, csak mint az ottani klímához nem szokott ember, sokat szenvedett a melegtől. 50—60 fokos meleg van Turkesztánban. A vattatermés már májusban kisült. Az emberek nappal a nagy hőségtől nem is mernék az utcára lépni, az üzleteket csak este 5 órakor nyitják ki.

Kétezer magyar hadifogoly *Antalfynak* köszönheti megszabadítását. *Antalfy* ugyanis később, nehogy mégis besorozzák, állami szolgálatba lépett, előbb az élelmezési központnak, utóbb egy népgazdasági szövetkezetnek lett a tisztviselője. Minden energiáját az ott szülő honfitársai kiszabadítására fordította. Addig tárgyalt Tashendben a kormányzósággal, mint 2000 hadifogoly megbizottja, hogy engedték az egész fogolytáborot mint invalidusokat. Ő is így került haza. Ez év június 11-én indultak el, 23 napig utaztak Moszkvába, majd Esztóna Narva kikötőjében hajóra szálltak és Stettinen át jöttek haza.

Antalfy József nagyon érdekes jegyzeteket hozott haza magával az orosz életről, a bolsevizmus pusztításairól. — Mennyi érdekes adatot tartalmaz, de annak közlésére kórték kellenének. Munkatársunk beszélgetést folytatott vele. Közben cigarettagyújtásra került sor. *Antalfy* kivont zsebéből egy kis skatulya gyufát és ironikusán mondta:

— Gyujtson rá ezzel a gyufával, még Moszkvában vettem, egy doboz 200 rubel.

Kovácsmesterek figyelmébe! Értesítem a szakosztály tagjait, hogy az országos szénbizottság által részünkre kiutalt egy vagon szénből, akik részvélni óhajtanak, előzetes befizetés végett f. hó 29-én szerdán, délután 4 órakor az iparügyi helyiségében okvetlen jelenjenek meg. Későbbi jelentkezés figyelembe nem vétetik. Varjassy szakosztályi elnök.

Most jelentek meg új kiadásban *Pekár: Lavina, Herceg; Mutamur és Gyurka és Sándor* című regény, illetve elbeszélések. Kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

50% a városi pótdadó.

Felemelték a haszonbéreket Magasabb lesz a vízdíj.

Debreczen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott. Tíz órakor nyitotta meg a közgyűlést *Hubert Ottó* főispán.

A megnyitás után *Eklly József* interpellálta a tanácsot a köztisztviselési vállalat intézőjének fegyelmi ügyében, aki ellen igen sok kifogást emelt, aki most az alkalmazottakkal szemben retorzióval él s aki ellen súlyos vádak torognak fenn. Kérde, hajlandó-e a tanács 8 nap alatt a fegyelmi eljárást befejezni, mert különben lemond a köztisztviselési felügyelő bizottsági tagságáról és kénytelen jelentést tenni a belügyminiszternél. *Vargó Elemér* dr. tb. főjegyző kijelentette, hogy a fegyelmi ügy 8—10 nap alatt döntésre kerül. Az interpelláló és a közgyűlés a választ tudomásul vette.

A tárgysorozatra vett ügyek tárgyalása során kimondta a közgyűlés, hogy a belügyminiszter határozata ellenében fentartja határozatát, amellyel *Zempléni Kornél* dr., kolozsvári menekült aljegyző részére kiváló érdemei elismerésül a kolozsvári és debreczeni fizetés között fennálló fizetés különbséget, 5720 koronát szavazott meg.

Kimondta a közgyűlés, hogy tekintettel a községi adó alapjául szolgáló állami adó összegének s a város jövedelmének nagy mértékű emelkedésére, a városi pótdadó kulesot 145 százalékról 40, illetve 50 százalékra szállítja le 1920. évre.

E kérdésnél *Eklly József* kifogásolja, hogy községi adó, leszállításáról beszélnek, holott összegszerűen a községi adó a földadónál különösen, háromszorosára, tizszeresére emelkedik.

Vásáry István dr. és *Kondor Kálmán* számtételi fölvilágosításai után, amelyek szerint a város jövedelmei nagyban emelkedtek, de a kiadások már a költségvetés megállapítása után 5 millió koronával növekedtek, az összes felszólalók visszavonták halasztó indítványait s a közgyűlés egyhangzóan hozta meg határozatát.

Utastotta a közgyűlés a tanácsot, hogy a Debreczeni Helyi Vasúttal az áramár megállapítására vonatkozó tárgyalásokat, a szén árak alakulását véve alapul,

az eddigi irányban folytassa a tárgyalásokat s a tárgyalásokba *Komlóssy Imre* dr. és *Tervej Tamás* dr. tagokat vonja be.

Elfogadta a közgyűlés a gazdasági, a jog- és pénzügyi bizottságok, valamint a tanács javaslatát s ez alapon a városi birtokok haszonbérletének haszonbér-összegét 600—700—800—1000 százalékkal emelte.

Hosszu vita előzte meg a határozatot, amelynek során több indítvány tétetett. Így *Hegedüs Jenő* dr. indítványozta, a megállapítási kereset kapcsán kérje a város a bíróságtól annak kimondását, hogy amennyiben a haszonbérlemelés bizonyos százalékokat meg is halad, a bérletet a haszonbérlet nem hagyhatja ott.

Komlóssy Imre dr. a haszonbéreket természetben való fizetését indítványozta.

Több felszólalás után a közgyűlés *Hegedüs Jenő* dr. indítványát elfogadta, *Komlóssy Imre* doktorét elvetette.

Megszavazta a közgyűlés a Salétrom-laktanya négy épületének 34 egyszobás szükséglakássá és 6 konyhává való átalakítását és az erre szükséges 230,000 koronányi költséget, amelyből egyrészt megtérül. A közgyűlés kimondta, hogy a munkákat helybeli iparosokkal kívánja végeztetni. Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a körlet megbizottja november 1-ig elkészíti a lakásokat.

A nagy anyagárakra és költségekre tekintettel kimondta a közgyűlés, hogy a vízhasználati díjakat három koronáról négy koronára emeli föl július 1-től kezdve.

Kimondta még a közgyűlés, hogy a nem szorosabb értelemben vett közigazgatási városi alkalmazottaknak is megszavazza a drágasági segélyt s azoknak, akiknek nincs igényük természetbeni ellátásra, ennek megváltásaként havi 100 koronát szavaz meg.

A telekértékdó bizottságba a közgyűlés *Deák István*t választotta meg.

Kimondta a közgyűlés, hogy *Kása Károly*t 300. Dr. *Bohm Edét* 2006 korona felvételi díj ellenében, *Koncz Frigyes* tábornokot pedig díjmentesen fölveszi a községi kötelekbe.

A közgyűlés 1 órakor ért véget.

Bélyegző-gyár
és vésőintézet,
PAULO I.
Bathányi-utca 22.
Telefón 13—65. sz.

Okvetlen tekintse meg választékos raktáramat!
Férfi és női gyapjuszövetekben, struxokban, zeigokban, barchetekben, kartonok- és vásznakban, zefirek- és téli kendőkben.
A legolcsóbb napi árak!

Bihari Zsigmond
posztó, gyapjuszövet és kézműves kereskedése
Degenfeld-tér 8. szám.

Puha gallérok,
kitűnő fehérneműk
FRANK EDÉNÉL, megyeház mellett

Öltöny, kosztüm, kék- és fekete szövetek nagy választékban érkeztek igen olcsó árban:

FISCHER ADOLF és FIA
kizárólagos posztó-üzletében,
Piac-utca 61. sz. alatt.

Puha gallér 15 korona
HERMAN NÁNDOR és TÁRSA,
Bikával szemben. + + +

Eljegyzés. Nagy Sándor kerekedő kedves leányát, Rózsikát eljegyezte Szekeres Gyula asztalosművezető. Minden külön értesítés helyett.

LEGJOBB szabású urfi fehérneműk, puha gallérok és kézeik minden színben Frank Imre kalapüzletében, Piac-utca 43.

Cukorkiosztás. Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a kereskedők a cukorjegyre kizárólag fehér kristálycukrot kötelesek kiszolgáltatni. A szabadforgalomban vásárolt kocka-, fehér- vagy sárga kristálycukrot cukorjegyre kiadni, vagy pedig cukorjegy ellenében leendő kiosztásra átvett cukrot a megállapított kg. 130 koronánál magasabb áron adni nem szabad. A fenti rendelet ellen vétők szigorú büntetésnek teszik ki magukat. Közélelmezési ügyosztály.

Köhler, Bayer-Toldy, Bertini, Chován, Bartók, Bach-Szendy, Bach-Bartók, Czerny-Szendy és más zongoriskola kapható Antalfy könyves boltjában, Szent-Anna- és Varga-utca sarok.

LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT újjalakítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákóczi-utca 23.

Tűz a Szent-Anna-utcán. Vasárnap délnél a Szent-Anna-utca végén levő görög katolikus elemi iskola épületében tűz ütött ki. A házban lakó dr. Berényi Zsigmond padlásán egy vigyázatlanságból eldobott cigarettától támadt a tűz, melyet a gyorsan kivonult tűzoltóság felőrai munka után lokalizált. A kár 15,000 kor.

Most jelent meg! *Pauler Akos:* Bevezetés a filozófiába című nagyszabású munkája. Ára: 80 K és a szokásos félár. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel. Hungária-épület.

Hirdetmény. Az 1919. évi hadinyereség-adó alá eső jövedelemtöbbletek bevallása tárgyában. Mindazok a természetes személyek, valamint jövedelem-adó fizetésére kötelezett jogi személyek, melyek a hadinyereség-adóra vonatkozólag fennálló törvények (1916. évi XXIX. és 1918. évi IX. t. c.) értelmében hadinyereség-adó fizetésére kötelesek, tartoznak 1920 szeptember 30-ig vallomást adni abban az esetben, ha összes jövedelmük az 1919. évben a 30,000 koronát meghaladta, még pedig tekintet nélkül arra, hogy volt-e hadinyeresége vagy sem. Az erről szóló részletes adatokat tartalmazó hirdetmény a városháza és a városi adóhivatal hirdető tábláin vannak kiragasztva. A vallomási izek a városi adóhivatalnál (Kossuth-u. 4. sz.) kaphatók. Aki vallomását a fenti határidőre be nem adja, a kivétel során megállapított hadinyereség-adó 10—25 százalékát fizeti pótlék fejében. Városi adóhivatal.

NŐI FELÖLTŐK és kosztümök, eredeti bécsi modellek, valamint leányka felöltők nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor céghez, Debreczen, Piac-utca 42.

Megnyílik a Rose-nyelv-iskola. Rose nyelvtanár ezutor értesíti tanítványait, hogy a tanítást f. é. október hó elsején ismét megkezdí. Korlátolt számban új tanítványokat is felvesz a német, francia és angol kezdő- és haladó tanfolyamokra. Beiratkozni naponta délnél 12—2 órak közi lehet. Tandíj havi 110 korona. Az iskola helyisége: Széchenyi-utca 42. sz. alatt van.

Romain Rolland Beethoven című híres könyvének első teljes magyar kiadása most jelent meg és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

DELEJGYUJTÓKAT, telefonokat, villamos műszereket készít és javít. Cink, veresréz és sárgarézt csillárokat vesz: Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Gyapju szövetek férfi öltönyökre és costum kelmék nagy választékban, olcsó árak mellett beszerezhetők Rott Adolfnál, Piac-utca 77. sz.

Elvestad: A lila keztyű, a Kultura legújabb detektiv regénye megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Menekültek figyelmébe. A Sallatorban és a vagonokban lakók kivételével felhívom a tömeg- és szükség-lakásokban lakó eskis római katolikus vallású menekülteket és kiutasítottakat, hogy hivatalomban ma kedden, a hivatalos órák alatt 8-1-ig jelentkezni sziveskedjenek. Kirendeltségi hivatalvezető.

Német szépirodalmi könyvudonságok érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Viasz menyasszonyi koszorut és csokrot gyárt Fodor Testvérek, Piac-utca 7. Középepület. Eladás nagyban.

Üveg tintatartók, padba helyezhetők, nagyban eladásra is kaphatók a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben, Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-u.) 26. sz.

Szakszerűen és legújabb külföldi szórmedivál-lap szerint alakít mindenféle szörme ruhákat Klonda szücs, Piac-utca 21.

A szilaj orsolya, Courths—Mahler gyönyörű regénye most jelent meg és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

◆ SZÍNHÁZ ◆

A Csokonai-színház műsora:

Kedd Cigánygrófné operette 3 felvonásban. B) bérlet.

Gabriel d'Annunzio regényét, a Halál Velencében (a lagunák leánya) mutatja be az Apolló. A meglepően szép Velencei felvételek, a szereplők kitűnő játéka és a nagy olasz író érdekesítő meséje nagy tetszést aratott.

Jókai Mór regényét, a Léleklodomár-t csütörtökön mutatja be az Uránia.

Olasz film, Gipa komédiásleány, artista dráma 5 felvonásban. Még ma és holnap az Urániában.

Arany pille Pearl White legjobb szerepe.

Ma, kedden B) bérletben, 7 órai kezdettel, a nagysikerű Cigánygrófné kerül színpadra ötödikször.

♥ KÖZGAZDASÁG ♥

A gazdaközönség figyelmébe. Felhívjuk a gazdaközönséget, hogy a reájuk holdanként hatóságilag kivetett tengeri meny-nységet saját érdekükben mielőbb szállítsák be. Debreczeni Gazdasági Egyesület.

◆ SPORT ◆

DVSC—DTE 3:0 (2:0.) A DVSC revansot vett a centerhálf nélkül játszó DTE-en tavaszi legyőzete miatt. A DVSC volt a többit támadó, míg a rendszer-telül játszó DTE alig tudott frontba jönni. A mezőny legjobb embere Balla volt, a DTE-ben csak Darvas és Barta elégtett ki, míg a Vasutasban Bertók, Poloneczky I. és Molnár váltak ki. A gólokat Molnár, Kovács és Janó rugták. A két Szolárszkyt kiállították. Jó bíró volt Balogh Imre (DNySC.)

DEAC—NyTVE 2:1 (1:0.) A NyTVE nem játszotta ki mult vasárnapi formáját, míg a lelkesen játszó egyetemi csapat legjobb tudását vetette latba. A gólokat a DEAC részéről Fábry, míg a NyTVE-t Matya lötte. Fábry egy 11-est kapu fölé lött. Bíró: Zempléni Gusztáv (DTE.)

DKASE—DNySC 4:0 (1:0.) Az erőviszonyoknak megfelelő eredmény. A DKASE legjobb embere Fried II. volt. A gólokat Fried I., Klein, Wiener és Martin II. rugták. Bíró: Bródy Barna (DTE.)

DVSC II.—DTE II. 2:0 (2:0.) Bíró: Zeisler (DMTK.)

Szolnoki NSC—Nádudvari SE 2:1 (2:1.) II. oszt. bajnokság. Bíró: Urbanovics (DTE.)

A DTE atléták győzelme Szolnokon. A DTE atlétái vasárnap Szolnokon megnyerték a vidékiek részére kiírt vándordíjat 15 ponttal a Szolnoki MAV 9 pontja ellen. Eredmények. Magasugrás 1. Petrasovszky (NyTVE) 170 cm. 2. Arató (MAC) 165 cm. 3. Fejér (DTE) 156 cm. 4. Hadházy (DTE) 156 cm. Súlydobás 1. Oltay (MAC) 11:12 m. 2. Dr. Kirchoffer (DTE) 11:10 m. 100 m. síkfutás. 4. előfutam után a döntőben 1. Hadházy (DTE) 11:9 mp. 2. Bán (Szolnok) 3. Fejér (DTE.) Távolugrás 1. Hadházy (DTE) 6:18 m. 2. Fejér (DTE) 6:10 m. (50 cm. e.) Diskoszvetés 1. Csutak (DAC) 37:25 (5 m. e.) 2. Dr. Kirchoffer (DTE) 35:50 (3 m. e.) 3. Petrasovszky (NyTVE) 35:09 (2 m. e.) 200 m. síkfutás. 1. Hadházy (DTE) 25:3 mp. 2. Tschorner 3. Bán. Rudugrás 1. Hadházy (DTE) 3:31 m. 2. Mész (MAC) 3:9 m. 800 m. síkfutás ifj. 1. Bejczy (MAC) 2 p. 11 mp. 2. Vizely (DEAC) 2 p. 11:4 mp.

Felhívás a DEAC 10×100 m. stafétához. A tréningeken feltétlen megjelenésre kérem a következő atlétákat: Józán J., Papp S., Beeskó J., Mihalovics J., Szegedy L., Urbanovits K., Csáki G., Kupinszki S., Jost F., Gál E., Marusinszky A., Lénárt J., Görgei A., Bakóczy L. Előadó.

Előadás a footballbíróknak. A bírók testülete kedden d. u. 6 órakor a bírójelöltek számára előadást tart a Központi-kávéházban. Kívánatos, hogy a bírójelöltek minél számosabban jelenjenek meg.

NYILTTÉR. VÁLASZ.

Makszits István magyar sütőmester urnak a Hajdúföld nyílttéri rovatában rám vonatkozó közleményére annyit jegyzek meg: majd a bíróságnál folytatjuk.

Marx János.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

Akácziát, akácerdőt, fasorokat
magas áron vész helyben és vidéken a fakitermelő, Szent Anna-u. 29., 1 ajtó.

Korlátlan italméressel hentes- és csemege büfével bíró nagy forgalmu üzlet, amelynek borforgasztaása évenként 200-300 hl. a város központján eladó! Óriási jövedelmek kimutatható! Felvilágosítást ad a **TURUL ingatlanforgalmi Szent-Anna-u 29. szám.**

ELADÓ
Rákóczi-utca 14. sz. alatt:
1 darab 6 éves, hasas, fekete tehén,
1 darab 7 éves, hasas, verestarka tehén,
1 darab fekete bricska,
1 darab cserépkályha, első-rangu anyavőly,
1 darab kutszivattyú, csövekkel.

Férfi- és női szövet-ujdonságok érkeztek **KOROS SÁNDOR** üzletébe.
Saját érdekében teszi, ha mielőtt vásárlásait eszközli, megtekinti raktárait, **Piac-utca 69. sz. alatt**, hol a legfinomabb férfi- és női angol szöveteket, ugyszintén mindenféle bélésarukat és szabó-kellékeket legolcsóbb árban beszerezhet.



ELADÓ egy ideális kisbirtok!
Szolnokmegyében, Mezőtúron, épen a város alatt, a városhoz mindössze egy félórás kellemes gyalogséta (3 kilométer távolság.)
3 szobás uri lakással, minden elképzelhető mellékhelyiségekkel, gazdasági épületekkel
A lakás rögtön beköltözhető, a birtok azonnal elfoglalható!
A birtok területe 53 magyar hold.
Ára 600 ezer korona.
Mezőtúr 30 ezernél több lakossal bíró, rendezett tanácsú város, felsőbb iskolákkal (főgimnázium, kereskedelmi iskola, felsőbb leányiskola, leánygimnázium stb.), Szolnokhoz 40 kilométer, a Budapest—Szolnok—aradi vasuti fővonalon. Jelenleg 2 vonat megy naponként Szolnokról Mezőtúrra s ugyanannyi jön vissza Szolnokra.
Ezen birtok felett a **Nagy Lajos** Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott szerezhető bővebb és részletes felvilágosítás csak személyesen, a délelőtti órákban. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. — Iroda: Veres-utca 9-ik szám.

Önkéntes árverés
f. hó 29-én, szerdán d. u. 3 órakor Szent-Anna-utca 25. szám alatt.
Különböző butorok:
szalon garnitúrák, csillárok, szalon tükrök, szekrények, asztalok, nádszékek, íróasztalok és szekrény, kerti butorok ágyak, éjjeli szekrények, varrógép, egy kerek szivattyú-kut, állványok és egyéb felszerelések önkéntes árverésen eladatnak.

Kinek van Eladó földje? Eladó háza? Eladó szőlője,
keresse fel és bizza meg az eladással a **NAGY LAJOS** Országos Adásvételi Irodát,
mert ott nem kell fizetni az eladásért egyetlenegy fillért sem!
a „NAGY LAJOS IRODA” Debrecze legrégibb adásvételi irodája, alapított 1900-ban, fennáll 21 év óta Tulajdonosa és vezetője: **NAGY LAJOS**, volt ügyvédsegéd, a dr. Kardos és dr. Szöllös Dezső ügyvéd urak irodájának éveken keresztül volt fogalmazó-segédje, okl. kir. telekkönyvezető, volt hírlapíró és lapszerkesztő, a budapesti Kir. Természettudományi Társulat rendes tagja.
Iroda Veres-u. 9. Telefon 13—76.

Eladási megbízások felvételnek állandóan, reggel 8 órától esti 8 óráig a nap bármelyik órájában.
A Veres-utca mellékutcaja a Csapó-utcanak, jövet a főtérrel a Csapó-utca baloldalán, a Csapó-utca 72. sz. ház mellett nyílik be.
VILLAMOS VASUTI KÖZLEKEDÉS! (Faragó-utcai megállónál kell leszállani s éppen a Faragó-utca előtti utca a Veres-utca!)
Eladási megbízások azonban nem lesznek felvéve olyan esetekben, ha a tulajdonos tulajdonosított, fantasztikus árat határoz meg s akar elérni házáért, földjéért vagy szőlőjéért! Tehát csak tisztességes, szolid, rendes árak mellett oo fogadtatnak el megbízások! oo

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetéseket díja hétköznapokon 10 szög 10 korona, minden további szög 1 kor. Vasárnap 10 szög 15 korona, minden további szög 1 korona 50 fillér. Vasárnaponként szövegű hirdetéseknek felajánlva. Vidékről hirdetés díj postabélyegeken le beküldhető. Hirdetéseket mindenkori déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon száma: 4.

▲ AJÁNLAT ▲
Gummbélyegzők gyorsan és pontosan készítenek a Debreczeni Első Bélyegzőgyár és könyvnyomdáiban, Piac-utca 81. szám. 3405

Hölgyeim! Kosztümöket paletókat legújabb divat szerint készít, Párisban 14 évig dolgozott nőiszabó. Megrendeléseket házaknál is fölveszek. — Tanuló leány, ki szabás, varrás és francia nyelvtanban részesül, fel-fölvétetik
Gulyás, Csillag-utca 58.

▲ KERESLET ▲
Német leckét vennék lehetőleg német ajku tanártól. Cim a kiadóban. 3773
Keressék zongora-tanárt, ki naturba tanítana. Cim a kiadóban. 3774
Könyvkötő tanuló fizetéssel felvétetik. Varjas könyvkötő, Egyházter 3. 3776

Jutalom átvétele végett jelentkezzen azon fiatalember, ki a krém kabátját visszahozta. Vigkedvű Mihály-u. 19. sz. 3777
Kocsis és gyárizsolga jó fizetéssel azonnal felvétetik Teleki-utca 100. szám. 3738

Házat keresek
modern, jól jövedelmezőt, 500-600 ezer koronáig. — Ajánlatokat a „TURUL” irodába kérek. Szent-Anna-utca 29. szám.

▲ ELADÁS ▲
Rákóczi-utca 6. számú ház eladó. 3775
Eladó házak, azonnali beköltözéssel Árpád-tér, Boér-telep, Hatvan-utcai kertben. Poresin Ambrus általános ügynökké-i irodája, Csapó-utca 41. szám. 3779
Eladó új lapos és ócska kupos cserrepek, ócska vasrácsos ablakok. Nap-utca 20. sz. 3778
2 női kabát, új női kalap, barchet pongyola, szürke róka boa eladó. Széchenyi-utca 7. jobbra, délutáni órákban. 3780
Alig használt ebédlőberendezés eladó. Darabos-utca 23. 3781
Angol hegyes galambok és egy muff eladó. Kölesei-utca 11. 3785
Föld, esetleg háztelkeknek kettő hold a Szotyori-telepen eladó. Bővebbet Piac-utca 64. szám alatti ügyvédi irodában. 3785

Nagy ház eladó
József királyi herceg-utca végén kedvező feltételek mellett. Értekezni:
Öhlbaum-iroda Piac-u. 75.
Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerületkönyvnyomda-vállalata.